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P r o s i n e c  2 0 2 5 / 2 6  
Svá řešení odevzdávejte písemně nebo elektronicky Mgr. Kopřivové (koprivova@teleinformatika.eu) nebo 

Ing. Knápkovi (knapek@teleinformatika.eu) nejpozději o půlnoci posledního dne v daném měsíci. Každé kolo 
bude vyhodnoceno samostatně, body se budou sčítat za všechna kola. Soutěžící, který bude mít v červnu na 
svém kontě nejvíce získaných bodů, získá odměnu. 

 

Ú l o h a  č . 1  :  K O U L O V A Č K A    

 
Během velké přestávky si studenti na dvoře domluvili krátkou sněhovou přestřelku. Pravidla byla jasná, 

běhali neřízeně po dvoře a jakmile se zakřičel společný signál, všichni se zastavili a střelili na toho, kdo jim byl 
nejblíže. Pokud jsou dva lidé stejně daleko, může si hodící vybrat kteréhokoli z nich.  

Na konci bitvy bylo zasažených studentů 12.  

 Jaký je největší počet lidí, kteří se mohli bitvy zúčastnit, jestliže nikdo neminul?  

 

P r o b l e m  n o .  2 :  T H E  E L F  W H O  K N E W  T O O  M U C H  

Every year, Santa Claus stores gifts for children in a secret vault at the North Pole, secured by a special 
three-digit code. But since Santa is a bit forgetful, he loses the code almost every Christmas. To avoid trouble 
this year, he entrusted one of the elves with a simple clue: 

“My code is a three-digit number. But if you remove its first digit, the number becomes exactly 29 times 
smaller.” 

What code does Santa use to lock his vault? 

 

Ú l o h a  č .  3 :  S O B Í  L É T A  

Santův nejstarší kouzelný sob, se narodil v minulém století. Když se psal rok 1999, dosáhl věku, který 
přesně odpovídal součtu číslic roku jeho narození.  
 
Ve kterém roce se sob narodil? 

 



Ř e š e n í :   

Ú l o h a  č . 1  :  K O U L O V A Č K A    

Jeden člověk může být zasažen nejvýše šesti různými hráči, kteří jsou kolem nej rozestavěni v pravidelném 
šestiúhelníku (ten je tvořen totiž rovnostrannými trojúhelníky), kdyby jich bylo více, už by měli sami k sobě blíže 
než k tomu ve středu.  

To by vedlo k úvaze, že můžeme na hřišti vytvořit 12 těchto sedmičlenných skupinek, kdy zasažený bude 
ve středu, a tedy dohromady budeme mít 12 x 7 = 84 dětí. Jenže ten, který je zasažen sám jednoho z těch, co na 
něj střílí zasáhne. Tato skupinka tedy bude mít „dva raněné“.  

Teď kolem toho raněného na okraji můžeme ještě dotvořit další šestiúhelník, do kterého doplníme děti, 
které se do něj také trefí – celkem tedy jedna skupinka bude tvořena deseti dětmi, z nichž dvě budou zasaženy. 
Aby zasažených bylo 12, takto můžeme vytvořit šest desetičlenných skupinek. Jedna taková skupinka je 
znázorněná níže. (Prázdná kolečka jsou nezasažení hráči, plná zasažení a šipky ukazují, kdo na koho házel) 

 

 

Správná odpověď je tedy 6 ∙ 10 = 𝟔𝟎. 

P r o b l e m  n o .  2 :  T H E  E L F  W H O  K N E W  T O O  M U C H  

Vyjdeme z toho, že každé číslo lze zapsat rozvinutým zápisem v desítkové soustavě.  
Tedy neznámé trojciferné číslo 𝑥𝑦𝑧 = 100𝑥 + 10𝑦 + 𝑧 , kde x, y a z jsou celá jednociferná čísla.  
 

100𝑥 + 10𝑦 + 𝑧

10𝑦 + 𝑧
= 29  →   100𝑥 + 10𝑦 + 𝑧 = 290𝑦 + 29𝑧 →   100𝑥 = 280𝑦 + 28𝑧 →   100𝑥 = 28(10𝑦 + 𝑧) 

→  25𝑥 = 7(10𝑦 + 𝑧)    →    
𝟐𝟓

𝟕
𝒙 = 𝟏𝟎𝒚 + 𝒛 

Oba výrazy jsou bezpečně celá čísla, a 𝑥 je jednociferné, tedy musí nutně být 7, jinak by na levé straně vyšlo 
číslo necelé.  Z toho vyplývá, že: 

 10𝑦 + 𝑧 = 25 

Opět máme na paměti, že y a z jsou celá jednociferná čísla → 𝑦 = 2, 𝑧 = 5 →  Hledaný kód je 725. 

Ú l o h a  č .  3 :  S O B Í  L É T A  

V roce 1999 je mu 10𝑥 + 𝑦 let. Součet data narození je 1 + 9 + 9 − 𝑥 + 9 − 𝑦 = 28 − 𝑥 − 𝑦 
Platí, že tato dvě čísla se rovnají:  

10𝑥 + 𝑦 = 28 − 𝑥 − 𝑦 

11𝑥 + 2𝑦 = 28 

Musí to být celá kladná čísla a menší než 9. Jediná dvě, která vyhovují jsou 2 a 3. Narodil se v roce 1976.  


